

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 22,
que no servirá la que no este pagada.

Madrid, 8 de Julio de 1867. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 22.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,543 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 12 DE JULIO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 22.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DES-
PACHO TELEGRAFICO de nuestro ser-
vicio particular:

La cotizacion oficial de hoy es la
siguiente:

Paris 11.
8 por 100 interior, 32 1/4.
3 por 100 exterior, 36 3/4.
Diferida, 34 1/2 (baja 1/8).
5 por 100 francés, 69 (baja
0 1/5).
4 1/2 francés, 99.
Consolidados ingleses, de 85 á 1 1/8
(alza 1/4).

Se anuncia la proxima aparicion de
un nuevo periódico diario, con el título
de *El Universal*.

En el Senado no han quedado pen-
dientes para la proxima legislatura, mas
que el proyecto sobre código penal en
la marina, cuyo proyecto retiró la co-
mision para reformarlo, y el de casa-
cion civil y criminal, que la comision
ha dejado muy adelantado despues de
las varias conferencias á que fueron in-
vitados y asistieron muchos senadores
rue son letrados.

El Sr. Perez de Molina, dedicando á
sus trabajos literarios las horas que le
permiten sus ocupaciones del foro, lle-
va muy adelantada una segunda edi-
cion, notablemente reformada, de su
libro contra la *Pena de muerte*, cuya im-
presion se terminará en breve.

El aplaudido baritono, Sr. Loitia, ha
salido de esta corte, para su casa de Bil-
bao, donde piensa descansar este vera-
no hasta la proxima temporada en que
probablemente le oiremos en algun tea-
tro de Madrid.

Por mas que se ha indicado repetidas
veces, nunca se abre al público la tra-
vestia inmediata á la casa del Banco, en
la calle de Atocha, quitando los punta-
les que hay en aquel sitio, y haciendo
cualquiera obra que para ello se crea in-
dispensable. La cuestion es á la vez de
conveniencia y de ornato público, y el
ayuntamiento debiera tratar de zanjar-
la, siquiera por ser aquel sitio de los
principales y mas concurridos de la
corte.

Dice *La Esperanza*:

«Nos ha indignado ver que los perió-
dicos franceses se rian de los músicos
españoles que han tenido la debilidad
de ir á Paris á tomar parte en el certá-
men que ha debido ya celebrarse.»

Y nos ha indignado tanto mas, quan-
to es nuestra la culpa de que tan mala-
mente se nos juzgue en el extranjero. Si
no hicieramos caso de sus vulgares no-
tabilidades musicas que vienen á saca-
rnos los cuartos, aduánndonos mientras
están en España, no nos sucederia lo
que nos sucede.

Por lo demás, sepan los que se rian de
los músicos españoles, que en España
hay instrumentistas de mérito, y que
las orquestas que aquí se organizan pue-
den sostener la competencia, no ya con
la de la Gran Opera de Paris, que no
vale gran cosa, sino con la del teatro de
la Scala de Milan.»

Segun *La Esperanza*, el artifice español
Sr. Moratilla, ha obtenido una medalla
de bronce en la exposicion de Paris por
la preciosa custodia que construyó y
tanto se admiró en Madrid no ha mu-
cho tiempo.

Anoche se recibió en Madrid el si-
guiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 10.
En la sesion de hoy del Cuerpo le-
gislativo, el señor ministro de Estado
(Sr. Rouher), contestó á las censuras
espresadas por los señores diputados
Thiers y Julio Favre.

El Sr. Rouher declaró inexacto que
el Cuerpo legislativo no haya tenido
la libertad de manifestar sus ideas
respecto á la expedicion de Méjico.
Dijo que era injusto hacer recaer so-
bre el gobierno francés la responsa-
bilidad de la muerte del emperador
Maximiliano, porque se intentó todo
á fin de determinar á Maximiliano á
que abandonase á Méjico con nues-
tras tropas; que el prestigio de la
Francia ha quedado á salvo, y que
no hay que desesperar de la regene-
racion futura de Méjico.

El discurso fué acogido por gran-
des aplausos.
El Sr. Julio Favre aseguró que el
gobierno francés queria esperar á
los Estados- Unidos en el territorio
mejicano.

El Sr. Thiers dijo que la expedicion
costó 600 millones.

El ministro Rouher replicó que es-
tá dispuesto á contestar al señor
Thiers si este, no atendiendo á pu-
ras afirmaciones, queria discutir se-
riamente.
La discusion se concluyó así.
La reina de Prusia ha llegado.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica los sigui-
entes reales decretos expedidos por el mi-
nisterio de la Guerra:

Vengo en nombrar comandante gene-
ral de la segunda division de caballeria
del ejército de Castilla la Nueva al ma-
riscal de campo D. Enrique de España y
Tabares, marqués de España.

Vengo en nombrar gobernador mili-
tar de la provincia y plaza de Cádiz al
mariscal de campo D. Gabriel de Torres
y Jurado-Laynez, que en la actualidad
desempeña el cargo de comandante ge-
neral de la division de Estremadura.

Vengo en nombrar comandante ge-
neral de la division de Estremadura al
mariscal de campo D. Joaquin del Solar
é Ibañez.

Además publica la *Gaceta* los reales
decretos mandando que se procese á
electores parciales en los dias 8 y si-
guientes de agosto en los distritos de
Murcia y Guenoa.

Se ha concedido permiso de sus desti-
nos á D. Raimon Bugnial, registrador de
Puentesarros, y á D. José Alvarez Cobelo,
fiscal de Hacienda de Pontevedra.

Ha sido nombrado para la escribania
de cámara, vacante en la audiencia de
Granada por fallecimiento de D. Poli-
carpo Santisteban Morales, D. Miguel
Portero y Ussell.

Se han concedido reales cédulas de
procuradores: en Palencia, á D. Juan Or-
tega; en Córdoba, á D. Leon Crespo; en
Malaga, á D. José Ramos Romero; en
Granada, á D. José Cunas; y en Sevilla á don
Luis Amosotegui.

Por el ministerio de Hacienda se pu-
blica hoy una real orden sobre la clase
de papel sellado en que deben estender-
se las diligencias y testimonios de los
consejos que han de prestar los padres
á sus hijos para contraer matrimonio.
Cuando el consejo favorable ó adverso

se dé en diligencias judiciales, deberá
usarse el sello de 60 céntimos de escu-
dos. Cuando sea en escritura pública se
usará en su copia el sello 5.º. Cuando
sea por acta notarial ésta habrá de es-
tenderse en papel del sello 9.º.

La *Gaceta* publica exposiciones á S. M.
de los ayuntamientos de Talavá, Villa-
nueva de la Vera y Rabanera de Camo-
ros.

Se ha publicado el pliego de condicio-
nes bajo las cuales ha de sacarse á pú-
blica subasta la conduccion diaria del
correo de ida y vuelta entre Tarancon y
Motilla del Palancar.

La temperatura de ayer en Madrid
fué algo mas baja que los dias anterior-
es. El centígrado señaló 31 á la sombra
y 37 al sol.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Una carta de la Habana recibida por
el último correo, y que ha tenido oca-
sion de leer *El Comercio de Cádiz*, dice
que el vapor *Rayo* (*Cuyler*) no ha sido
nunca chileno ni peruano. Lo compró el
presidente de Colombia, Mosquera, con
el objeto de apresarlo ó destruir la esma-
drilla venezolana, coadyuvando así al
plan preconcebido por el mismo general
de agregar á la confederacion colom-
biana aquella república que en tiempo
de nuestra dominacion formaba parte
del virreinato de Nueva-Granada.

Como el Congreso, decididamente hos-
til á Mosquera, no ha querido aprobar la
compra de dicho vapor, y el presidente
se hallaba en desahucio de los 600000
pesos que garantizó con su firma para
adquirirlo, ha tenido que apelar al gol-
pe de Estado de que han dado noticia los
periódicos, declarándose dictador.

Asígrase de nuevo en las correspon-
dencias de Madrid dirigidas á los perió-
dicos de las provincias, que nuestra es-
quadra del Pacifico será reforzada con
las fragatas de hélice *Blanco* y *Villa de
Madrid*, y la blindada *Zaragoza*, cuyo
armamento se activa en Cartagena; to-
dos estos buques llevarán piezas de ar-
tilleria del mayor calibre hasta hoy co-
nocido.

La *Gaceta* publica hoy los siguientes
edictos militares:
D. Manuel Gasset y Mercader, tenien-
te general de los ejércitos nacionales, y

capitan general del distrito de Cata-
luna, y

D. José Hernando Aleubilla, auditor
de guerra del mismo distrito, y en tal
concepto magistrado de la audiencia del
territorio:

Por el presente edicto y pr^ogen se cita,
llama y emplaza á D. Vicente Reina, en-
yo domiciliado se ignora, para que dentro
del término de 20 dias se presente en este
juzgado á fin de prestar la correspon-
diente declaracion en meritos de la causa
criminal que se le sigue por haberse
ausentado del castillo de Hostalrich sin
la competente licencia, dejando aban-
donados cuantos efectos existian en él
bajo apercibimiento de lo que haya lu-
gar no verificado. Dado en Barcelona
á 12 de junio de 1867.—Manuel Gasset.—
José Hernando.—Por mandado de S. E.
y S. S., José Arbona.

D. Plácido Blanco y Martínez, caba-
llero de las reales y militares Ordenes
de San Fernando y San Hermenegildo,
teniente coronel graduado de caballeria,
y comandante fiscal del regimiento del
Príncipe, 1.º de carabineros.

Habiendo desaparecido de esta corte
D. Cayetano Gomez y Fernandez, capitan
graduado, teniente del regimiento
infanteria del Príncipe, á quien estoy
procesando por dicha causa, y usando
de la jurisdiccion que S. M. la Reina
(Q. D. G.) tiene concedida en estos casos
por sus reales ordenanzas á los oficiales
de su ejército, por el presente liamo
e cito y emplazo por segundo edicto á don
Cayetano Gomez y Fernandez, señalan-
dole el cuartel de San Gil de esta plaza,
donde deberá presentarse personalmente
dentro del término de 20 dias, que se
cuenta desde el dia de la fecha, á dar
sus descargos y defensas; y de no com-
parcer en el referido plazo se seguirá la
causa y se sentenciará en rebeldia por
el consejo de guerra de señores oficiales
generales, sin mas llamarle ni emplazarle
por ser esta la voluntad de S. M.
Híjase este edicto para que llegue á co-
nocimiento de todos. En Madrid á 7 de
julio de 1867.—Plácido Blanco.—Por su
mandado, el secretario Celestino de la
Torre.

Tanto de Palencia como de Arévalo y
Riosco, avisan que la cosecha de cerea-
les ha sido mejor de lo que se esperaba;
las últimas aguas han dado un resulta-
do satisfactorio, y tanto los trigos co-
mo las cebadas han granado perfecta-

he conocido que podía solo encontrar
en ella una madre.

Marcela respiró.

—¿Me perdonais? preguntó el joven.
—Sí, murmuró la niña estrechando
su mano; y á propósito; ¿y la cadena de
mis cabellos?

—Aquí está; no se ha separado de
mí.

Esto compensaba muchas faltas.

Como siempre, la diligencia penetró
en el patio del hotel de San Pedro. Loik
como de costumbre corria al encuentro
de los viajeros, pero no era ya la humil-
de criada que vimos rechazar á Palá-
de, sino la dueña del establecimiento
que habia reemplazado al señor de La-
moureux al pasar éste de intendente á
la casa de los Fervaques.

Sabino, dijo Marcela volviendo á la
realidad de la vida, es preciso separar-
nos, os doy gracias por vuestra gene-
rosa oferta de la que guardaré eterna me-
moria.

—¿Pero lo rehusais? Marcela, eso es
imposible, ¿qué hacer sin vos? Empiezan
á pesar sobre mí grandes responsabilida-
des que con vos tenia fuerza para
soportar. Dejarme creer que no es esa
vuestra última resolución.

—Sobre las de los hombres, amigo
mío, queda siempre la de Dios!

Estas palabras, aunque muy vagas,
alestaron á Sabino. ¡El amor se conten-
ta con tan poco!

—¿Aceptais mi brazo hasta casa de la
Sra. Elyen?

—Gracias; pasaron los dias en que
nos era permitida tan grata familiaridad.

—¿Y si no encontráis á la Sra. Elyen,
¿á donde ireis?

—No lo sé.

—En ese caso Marcela, dirigios á casa
de Rosa; su cabana está restaurada, em-
bellorada, gracias á vuestro recuerdo; allí
os recibirán como á un ángel pro-
tector, y yo al menos sabré donde en-
contraros.

Gambardas estas palabras la joven
acompañada de un cargador que lleva-
ba su equipaje, se dirigió hacia el Es-
tinar, mientras Sabino pidiendo el mejor
caballo que hubiera en la cuadra, se en-
aminaba hacia el castillo de Nevet.

XXXI.

Donde Sabino rehusa la mano de
Marcela.

¡Sabino corria por el camino de Nevet
sintiéndose en aquellos momentos ca-
paz de remover el mundo, y mas aun de
alcanzar el consentimiento de su tío!

Por desgracia Mr. de Fervaques ha-
bia salido á inspeccionar unos trabajos
que habia mandado hacer en el bosque
de Bains á algunas leguas de Nevet.

El joven conde empezó á pasear con
agitacion por la estancia, haciéndose
mil argumentos que daban por resulta-
do infalible vencer la oposicion de su
tío.

Sabino impaciente aguardó apenas
que su caballo recobrase con un piense
las fuerzas perdidas, y emprendió á ga-
lope el camino de Bains, donde pensa-
ba encontrar al anciano.

Por desgracia en el momento que él
emprendia este camino, su tío empre-
ndia uno de regreso por distinta parte, y
tío y sobrino cruzaron de direccion sin
apercibirse.

El baron se encuentra en su cuarto
que ya conocemos del primer piso.

Está enteramente solo. La habitacion
parece desalojada de muchos que van á
ser quizá reemplazados por otros, con-
tribuyendo esto á dar mas tristeza á la
estancia.

Cab. abajo, meditabundo, contempla el
retrato de Sabina. Aquel retrato, vuelto
siempre hacia la pared, parece revelar
en medio de la desnudez de la estancia,
una persona animada.

Quince años hacia que el Sr. de Fer-
vaques no se permitia contemplar aquel
retrato. Grandes novedades debían ha-
ber ocurrido cuando se permite realizar
aquél deseo, siempre ahogado de su co-
razon. La soledad en que se encuentra
autoriza tambien aquella expansion de
su alma.

Sabina está muy joven en aquel retra-
to, y sin embargo, hay naturalidad en
sobre las que los años pasaban resbalando
apenas, y el baron cree contemplarla
semejante á como lo vio hace un año en
el jardín de la Sra. Elyen. Su proyecto,
al volver aquel cuadro, habia sido des-
truirle; no queria que quedase aquel ve-
ligio del antiguo mecenaje; pero al ver
que Sabina se sonreía; al ver su pen-
etrante mirada, no tenia ya or para lle-
var á cabo su obra.

—Llegas á una transicion difícil. De
casi pobre que eres, vas á encontrarte
inmensamente rico. Esto suele trastor-
nar muchas cabezas, pero confio en que
la tuya sabrá ser fuerte.

Sabino fijó en su tío una mirada es-
cudriñadora, como si quisiera saber el or-
igen de aquella fortuna que estaba lla-
mado á disfrutar.

—¿Parece que me miras de una mane-
ra extraño, ¿quieres saber los misterios
de mi vida? Pues bien, ya ha llegado el
caso de hablar. En 1828, hace de esto
18 años, y á consecuencia de circunstan-
cias sobre las que me seria penoso vol-
ver me encontraba arruinado; tu padre
acababa de morir dejándote niño; yo
era pobre, y no era lo peor serlo, sino
que mi honor iba á sufrir una de esas
manchas que no debe soportar un hom-
bre honrado! Debía sesenta mil francos
perdidos al juego en una noche de fie-
bre; no tenia con que pagarlo; y vine
aquí á vender estas pobres ruinas, único
resto de mi pasada grandeza. En vano
llamé un comprador que las adquiriese;
entonces me dirigí á mis amigos, á mis
compañeros de placer, á los que cien ve-
ces habian utilizado mi bolsa como su-
ya... Tratábase de darme la cantidad
que necesitaba garantizada con mi cas-
tillo y con mis tierras... Todos me vol-
vieron la espalda; el conde de Mesidéc
el primero.

—El conde de Mesidéc es sin duda
uno de los mas ricos propietarios de Bre-
taña.

—Lo era en efecto hace algunos años!
Consistia su fortuna en bienes territo-
riales de gran valor, pero las rentas es-
taban muy lejos de corresponder al ca-
pital; los propietarios de Bretaña son,
hijo mío, los ricos mas pobres de la
Francia, tanto que á poco que ayuló el
desorden de empréstito en empréstito,
de hipoteca en hipoteca, todos los bie-
nes del baron acabaron por ser vendidos
y fui yo quien los compré.

—¿Ves, tío?

—¿Y si tú prefieres, porque fué con
los pocos bienes que te dejó tu padre,
con los que hice semejante adquisicion.
En menos de tres años por medio de una
hábil administracion, vendiendo parte
del castillo, las granjas, el bosque, he-
mos realizado hasta quince mil francos,
siede al punto colocado un millon en
rentas del Estado, lo que permitia una
renta fija y un recurso con el que podía-
mos contar en todo caso. Este ha sido el

cimiento que ha vuelto á dar á nuestra
casa su antiguo esplendor!

El joven coade escuchaba á su tío sin
comprenderla y habia momentos en que
temia que hubiese perdido la cabeza.

—El segundo de los amigos, sordo é
mi ruigo, fué el vizconde de Monnin, á
quien pertenec á el estenso valle que se
ve allí á la izquierda; to'ó él estaba es-
maltado de casas blancas como la neve,
que han desaparecido, gracias á mí.
Ese vasto dominio, antes suyo, hoy te
pertenecce.

—¿Tío...
—Aguarda, no he concluido aun, el
tercero, el mas implacable de todos,
aquel á quien fueron mis propias manos
á sacar cien veces del abismo donde le
arrajaban sus desórdenes, á quien salvé
dos veces el honor y una la vida, el
marqués de Candés, en fin...

—¿El marqués de Candés?... preguntó
el joven con angustia; ¿qué hizo?

—¿Lo que todos! Hoy sus bienes son
tuyos tambien.

Un temblor nervioso agitó todo el
cuerpo del joven.

—Para llegar á este término, prosiguió
el baron, se ha necesitado una volun-
tad inmutable, una fé como la que
sostenia al Salvador al subir al Gólgotal
Sin embargo, para empezar mi obra de
reparacion, ha sido entre los pequeños
entre los que encontré un servidor leal
que con lágrimas en los ojos vino á pre-
sentarme los sesenta mil francos primeros.

—¿El señor Lamoureux?...
—Sí, hijo mío, el señor Lamoureux,
fué qu'en con una abnegacion que nunca
olvidaré, vino á salvar al que dentro
de algunas horas hubiera sido un cada-
ver! Cuando llegó, el arma homicida
est. ba ya en mi mano...

—¿Pobre tío! pero á vuestra vez vais á
hallarme muy temerario.

—Habla, abreme tu corazon.
—En la acumulacion de esas riquezas,
tío, se han respetado todas las leyes
del honor?

—¿Aguardaba de tí esa pregunta que
te nouri sin fenderme! ¿Sabes á qué
manos habia ido á parar toda mi fortuna?
¿Sabes, á medida que mis bienes se
dispersaban, á qué cajas iban á parar?
¿Sabes, á las de los mis amigos que acabo de
nombrarte.

—¿Tío! ¿tío querido!... exclamó Sabino
arrojándose en brazos del anciano, per-
donadme haber dudado de vos, lo que
no me ha impedido defenderos y veng-

mente. La cosecha se presenta regular en la provincia de Valladolid y buena en la de Salamanca.

Segun vemos en un periódico de Cádiz, se ha mandado reparar de viveros y cañones para dos meses, al vapor Isabel II, que deberá salir a la mar inme tamente a cumplimentar ordenes d l go bierno.

Est. bu. no monta 16 cañones. Cartas recibidas de la la er a dicen que la república de Colombia estaba en completa revolución. El presidente Mosquera no habia podido sujetar a los insur gentes, cuyo objeto es separar el es tado de Panamá de a Unión colombi ana. Hay quien afirma que en este pro yecto están apoyados por l s Estados Unidos de América.

A última hora corria la noticia de que Mosquera habia sido hecho prisionero por sus mismas tropas.

La miseria más espantosa reina en la comarca de Vandellós, provincia de Taragona. La cosecha del aceite se ha perdido por las contingencias atmosféricas, la de l s almendros lo mismo por las continuas heladas y la de los avellanos por una infinidad de animalitos que l s ha medio muerto; el oidium ha invadido rápidamente la mayor parte de los viñedos, los cereales se encuentran agos tados los unos por la sequía, acometidos otros por el pulgon que ha hecho cruda guerra a la planta ó a su fruto acor chando el tronco.

Familias enteras hace tiempo que no llevan a la boca otra cosa que el frato del algarrobo unido con el pan de cebada: todo son lamentos, poca animacion entre las gentes, desdichas y afliccion por todas partes.

En vista de este estado de cosas, dice un periódico, seria de desear que el go bierno facilitara recursos para que pronto se empezasen los trabajos del trozo de carretera que desde el bajo Aragon ha de empalmar en la estacion del Hos pitalat con el ferro-carril de Valencia á Tarragona.

Leemos en un periódico de anoche: «Dice el Pensamiento español que apenas pasa día sin que reciba cartas de mu chos sacerdotes rogándole que llame la atencion del gobierno sobre la precaria situacion en que se hallan el culto y cle ro en algunas provincias.

En la diócesis del Burgo de Osma, los párrocos del presupuesto eclesiástico no han cobrado todavía la mensualidad de marzo.

De la provincia de Zaragoza escriben que cuando el Sr. Barzanallana entró en el ministerio, se adeudaban al clero dos mensualidades, y ahora se le deben tres, y cuatro en la provincia de Teruel.

Por último, en la diócesis de Calahorra sufren las mismas clases idéntico atraso.

La Regeneracion escita tambien el celo del señor ministro de Gracia y Justicia para que influya en que se ponga tér mino al estado aflictivo en que se halla el clero.»

Ha llegado a Cádiz la fragata de guer ra rusa Alejandro Nevski, de porte de 30 cañones.

Parece, segun dice un periódico, de anoche con referencia a los de Cádiz, que el Sr. Belda ha prometido en una carta circular el grande atraso que su fren los empleados de Marina en la per cepcion de sus haberes, atraso que se eleva a tres mensualidades.

Al mismo tiempo que La Esperanza de anoche censuraba a los periódicos fran ceses por su lenguaje al hablar de los músicos españoles, La Regeneracion pu blicaba una carta de Roma en que se dice lo siguiente de los eclesiásticos fran ceses:

«Y el hecho es que en Roma no se tiene noticia de ningún eclesiástico fran cés que hablo otra lengua, fuera de la de su patria. El mismo Sr. Dupanloup no habla ni aun el italiano. En cambio, son muchísimos los españoles que se han presentado aquí expresándose en italiano con los italianos, en francés con los franceses, y en latín con todo el mundo. Ya empieza a decirse en el próximo Concilio la palma teológica po drá ser recogida por el leon de Castilla; pero no arrebatada por el águila impe rial. Hablo á Vds. con sinceridad com pleta. Cada vez que tengo ocasion de tratar a un eclesiástico francés de esos que mas grandes parecen desde lejos, me quedo completamente asombrado. Si hablan latin, lo meaos malo que hacen es probar que se les ha olvidado por completo la sintaxis. Si se refieren a al gun antiguo filósofo ó teólogo, ó truncan los frenos dándoles nombres que no tie nen, ó hacen otra cosa peor, aliñándolos a escuelas á que no pertenecen. Por úl timo, si aluden a algun hecho histórico ó pasaje del derecho canónico ó de los Santos Padres, después de tartamudear no poco, darse unos cuantos golpes en la frente y levantar los ojos al cielo, dicen con mucha formalidad que nada puede hacerse sin tener las obras teoló gicas a la vista.»

Los duques de Aosta han salido de Francia para Inglaterra.

La reina de Prusia que ha llegado á Paris, viaja de riguroso incógnito.

En la escuela normal de Paris han ocurrido lamentables escenas con motivo de un mensaje enviado por los alum nos al Sr. Sainte Beuve á consecuencia del discurso último de este senador, mensaje publicado por los jóvenes esco lares. Las ideas del Sr. Sainte Beuve,

conforme con la de estos últimos, son objeto de entusiastas manifestaciones, y espulsados sus autores de la escuela, se han impuesto voluntariamente la mis ma pena los no comprometidos, para dar al asunto un carácter de colectivi dad que antes no tenía. El ministro de Instruccion pública ha sido llamado por telégrafo á Paris, pues así lo recibió el emperador en el último Consejo de mi nistros celebrado el domingo. Napoleón se muestra disgustado por esos actos, que, bajo el nombre de faltas de disci plina, ocultan quizás una marcada ten dencia política, y es posible, aunque no seguro, que con la llegada del ministro coincida la adopcion de una de esas de terminaciones que llevan la alarma y el disgusto a multitud de familias.

Los periódicos de Sevilla dan cuenta en estos términos del movimiento de empleados en aquella provincia:

—Han sido declarados cesantes, don Manuel Guello, y D. José Casado y Ca bello, juez y promotor fiscal que eran de Alcalá de Guadaíra.

—Ha quedado cesante, D. Angel Ma ría de Zaira y Vazquez, vice-secretario que fué de esta audiencia territorial.

—Ha quedado cesante por supresion de su plaza, D. Carlos José de Silva, ofi cial tercero de esta administracion de Hacienda pública.

—Ha sido trasladado a la provincia de Oviedo, D. Antonio Maqueda, oficial mayor de la junta de agricultura, in dustria y comercio de esta provincia, y nombrado para reemplazarlo, D. Alvaro Pareja y Barona.

El emperador de Austria ha reiterado su invitacion al sultan para que pase por Viena antes de volver a Constanti noplá. La única fiesta que se dará en su obsequio, será una gran revista militar, estando prohibidas las demás por el luto de la corte.

Sobre la concesion de cruces de la le gion de Honor á cuatro individuos de la comision española, dice un correspon sal de Paris:

«Cuatro cruces de la legion de Honor han recibido otros tantos individuos de la comision española en la exposicion Universal, todas personas dignísimas y acreedoras a la distincion que han merecido; pero los demás compañeros de aquellos, y otros que no lo son, se pre guntan en qué se habrá fundado esta preferencia. Si hubieran sido agraciados los que no disfrutaban sobresuelo del gobierno español, se podia decir que el francés queria indemnizar de algun modo los trabajos gratuitos que han pre stado a su país; pero entre aquellos hay algunos que gozan de gratificaciones, mientras dure la exposicion. Los indi viduos agraciados son: el general Elor za, con la cruz de comendador; los seño res conde de Moriana y Ramirez, con la

de oficial, y el Sr. Echavarría con la de caballero. Ha sido decir, que mastarde recibida el señor marqués de Balmat, presidente de la comision, y algunos in dividuos de ella, varas condecoracion es.»

Un corresponsal de Paris da noticias que prueban ser más ó menos verídicas de la estancia en Paris del Sultan.

«Abdu-Aziz a recebia su estancia en París visitando los palacios, paseos, mo numentos y cuando accierra de notante la gran ciudad, centro de civilizacion y progreso.

La otra noche asistió el monarca tur co a la Grande Opera, en donde se can taba El Trovador, y se bailaba la Gisela, baile nuevo, que hace 26 años era la delicia de un pueblo matriceno.

El sultan (palabra que significa en árabe, poderoso) se entusiasmó tanto con la vista de las bailarinas, vestidas con saductora desnudez, que cuando é cinco veces quiso arrojar su pañuelo á la escena, como solia hacerlo en su dis uelto ha em; pero las sensatas y frias reflexiones de no favorit, cuando que lo acompaña, calmaron los impetus del príncipe otomano.

Una de las cosas que mas han llama do la atencion de Abdul-Aziz, fué la guar dia turca que hizo el servicio en el Liceo el día de su llegada á Paris. «¿Com o exclamó el sultan; ¿qué vistón los soldados a la turca, cuando yo los uniformo a la europea? ¿Qué errores he co metido queriendo imitar a los cristia nos? dicen que eselamo el hijo del profeta, frotándose el gorro colorado contra su cráneo.»

TERCERA EDICION.

Ha salido para las Provincias Vascon gadas el infante D. Sebastian, que des pués de tomar los baños se dirigirá á Paris.

Se desmiente la noticia del via je de Sr. Thiers a España en este verano. Donde va este ilustre hombre de Estado es a Inglaterra.

Han principiado a regresar a España algunos eclesiásticos de los que en el mes último se dirigieron a Roma para asistir a las fiestas de San Pedro. Los periódicos de Barcelona citan los nom bres de algunos que se encuentran en aquella ciudad de vuelta de su viaje, y La Crónica de Valladolid dice, por su parte, lo siguiente sobre este mismo asunto:

Han regresado a esta capital, de vuel ta de Roma, algunos sacerdotes que asistieron a la fiesta del Centenario, entre ellos, nuestro amigo el predicador P. Infantes.

Los calores en la Ciudad Eterna eran

my fuertes, y el cólera hacia alguas victimas con carácter fulminante.»

El día 10 que al de Lisboa publicó otras varias cosas de las votaciones últi mamente por las Cortes, y entre ellas la de política civil que ha sido muy bien re ci bida por la opinion pública.

El gobierno portugués ha concedido al Sr. Eugenio Borgez, ministro de Portu gal en Florencia, el título de vizconde de Castro.

El gobierno italiano ha concedido la gran cruz de San Maurizio y San Lú ca al Sr. Canto y Castro, antiguo pro feto español.

Se han recibido varias cartas de agra decio en el marqués de Alarcón, á D. José María Ferrer de Almansa, en el marqués de Fuente-Illana á don J. B. Miria Gastejon y Gomez de la Ser na, y en el marqués de la Puente de A. D. J. só Martí Salcedo y Heredia.

Se ha mandado expedir real carta de grandeza de España en propiedad a fa vor de D. Luis de Villanueva Fernan dez de Córdoba, duque de Medinaceli marqués de Aytóna.

El revisero de La Epoca, al dar cuenta de la salida del Sr. Fernandez y Gonza lez para Paris, dice que va dispuesto a inundar de novelas la capital de Fran cia.

—Pero ¿por qué se va a V.? le han pre guntado sus amigos.

—Porque esto está perdido, y con decir que no gano mas que una onza diaria, está dicho todo lo ha contestado el feun do novelista.

En la capilla protestante de la calle de Provenza de Paris, está predicando español un Sr. Trigo, que si nada, no re cordamos, es uno de los que estuvieron procesados en Granada por opiniones re ligiosas. Lo mas gracioso del caso es que predicaba explicando la Biblia protestan te en español delante de un auditorio de nueve personas y teniendo al lado como secretario una señora que llama a su es posa.

Los periódicos americanos del 27 de junio recibidos anteayer en Paris, aseguran que la fiebre amarilla se ha declara do en Nueva Orleans y se ha extendido a todo el territorio de la Virginia. En Nueva York se toman grandes precaucio nes sanitarias.

Los distinguidos instrumentistas, pri meras partes de la orquesta del teatro Real, Sres. Casala, Nicari y Aguilar, saldrán en breve de esta corte, acom pañados del Sr. Di Franco, para dar al gunos conciertos en Avila, Segovia, Va lladolid y otros puntos.

jos. —¿Vougarne?... ¿de quién? —He cometido una indiscrecion, yo no queria decirlos... —Ahora es preciso decirme todo; habla. —El hijo del señor de Candés os acusa ba de haber atropellado a su padre. —Y bien... —La punta de mi espada hizo pagar á su hombre su odiosa mentira. —¿Te has batido por mí? —¿Por quién mejor que por vos, tío? —Y yo que ignoraba... —¿Para qué inquietaros! yo no habia sacado ni un arañazo. —Ven, abrazame de nuevo, mi querido Sabino, pero cuéntame detalles. —El señor Lamoureux que fué uno de mis padrinos, os lo contará mejor. —El señor Lamoureux merece formar parte de nuestra familia; y á propósito, ¿aquella niña... ya sabes... piensas aun en ella? —El joven se turbó. —Si yo tuviera plan de proponerla un onlazo ventajoso... —Tío, acabo de tener un vértigo, del que no sé ni aun darme cuenta: dejadme tiempo preciso para repormarme de él; os he prometido ser un hombre y lo seré! —En aquel momento, los aldeanos se agrupaban en torno del dueño del hotel de San Pedro, al que levantaban en triunfo gritando: —¡Viva el Sr. Lamoureux!

XX.

En Pipriac.

No se pasa tan bruscamente de Paris á Nevet, de los Italianos al bosque, y del gas a la luna sin pasar por un enojoso período de aclimatacion. Sabino se abarria, lo que no dejaba de ser una enfer medad como cualquiera otra. —El baron lo comprendió y trató de proporcionarle distracciones, abriéndole un crédito ilimitado y animándole á re construir la iglesia de Nevet. —Esto era darle ocupacion meritoria y acostumbrarle a emplear grandes su mas. Tambien le hizo destinar algunas horas del día a visitar las chozas de los pobres y dejar en ellas un socorro que fuese a reanimar el hogar estinguido ó a proveer la desprovista despensa. —Quiero, decía, que de aquí a tres

meses te llamen la providencia del país. —El Sr. Lamoureux, intendente de nuevo de la casa de Forvaques, era el que distribuía con admirable regularidad estos fondos, que empleaba Sabino con la nobleza propia de su gran corazon. —Inútil es decir que la cabaña mas frecuentada por él era la de Rosa Alain, con la que ya le unian relaciones de anti gua amistad, y que le recordaban el pasado. Para él vivia todavía algo de Marcela bajo aquel techo rústico, y has ta la silla pequeñita que usó Marcela en su infancia le hablaba de la jóven. No habia día, pues, que al salir de casa de aquellos honrados labriegos no le acom pañase la melancólica imagen de Mar ceta. —Las cercanías de Rennes, la iglesia, el árbol donde dejaba atado a Bisote cerca del Espnar, eran otros tantos recuerdos que despertaban un afecto apenas adormecido. —Poco á poco fué aficionándose a aque llos sitios que tenían para él tan expresi vo lenguaje, y un día hasta se atrevió a llamar a la puerta de la señora El ven; pero nadie le respondió; entonces supo que la dama inglesa habia partido sin que nadie supiera decirle a dónde. —Un día, ó mas bien una noche, Sabino volvia de Rennes á Redon, como al prin cipio de esta historia, en la diligencia que recorre este trayecto, y era s equipó la misma diligencia desvencijada y los mismos caballos perezosos. Iba acurrucado en un rincón del coche cuando en la parada de Pipriac una señora jóven y enlutada subió a su lado. —Ocupado su pensamiento con las imá genes de Marcela y de Sabina, la pre sencia de esta nueva hija de Eva ape nas logró fijar su atencion. —Debemos advertir que iba cubierta con un espeso velo, lo que era tambien nueva valla a la curiosidad del jóven. —Al cabo de algunos minutos un ahoga do sollozo llegó a su oido; fíjose en la recien llegada y vió que eajugaba con el pañuelo su copioso llanto. —Señora, exclamó, si sufrís y puede consolar en algo vuestra afliccion... ¿Queréis que haga detener el carruaje? —La desconocida hizo un ademán negati vo. Sabino, acercándose ya a ella, con interés, trató de que respirase el aire de la noche, de aplicar un pommo de sales á su nariz, hasta que ella, volviéndose ya al jóven, exclamó:

—¡Gracias, Sabino, mis males solo puede curarlos el tiempo! —¡Marcela! exclamó el jóven tomando entre las suyas la mano trémula de la jóven. ¡Oh, qué bueno es Dios! ¡Qué bueno cuando consiste en volver a reunirse! ¡Qué teneis? ¡Qué ha sido de vos desde aquella noche en que os arreba laron de mí lado? —Marcela quiso sonreír, quiso hablar y la voz se anudó en su garganta. Enton ces Sabino, acariciando la mano de la jóven, murmuró: —¡Sin escribirme...! cuando vos no ignorabais que con haber dirigido una carta a Nevet podiais darne noticias vuestras. ¡Ah, si yo hubiera sabido don de vos estabais...! —¿Para qué...? Vuestro tío era inflexible, habia deido mis súplicas, las de mí madre... —¿Vuestras súplicas...? ¿Las de vues tra madre...? ¿No comprendo...! —La misma noche de mi partida el señor de Forvaques se presentó en el jardín donde yo os aguardaba; habia sorprendido el secreto de nuestro amor y estaba decidido a cortarle; mi madre llegó al mismo tiempo, le suplicó, le ofreció con mi mano una gran fortuna... su negativa tenaz nos hizo comprender que no cederia nunca. —Eso lo verenos, dijo Sabino. —Entonces mi madre me arranoé de este paraíso; muchas veces he maldecido su determinacion, pero hoy no puedo menos de confesar que obró cuerda mente. —¿Es decir que no me amais? —Amigo mío, ese es mi secreto. —Estas palabras fueron acompañadas de una mirada significativa. —El conductor abrió la portezuela invi tando a los viajeros á que hicieran el des canso obligado para subir la cuesta. —Nuestros dos jóvenes echaron pié á tierra faltando únicamente Palamede para que fuera el mismo cuadro que pre sentamos al principio de esta historia. —¿Dónde ha pasado mi querida Mar ceta este año, que ha sido una eteraidad? preguntó Sabino apoyando en el suyo el brazo de su compañera. —En Paris, junto a mi madre. —Y ¿cómo os ha dejado partir? —Porque ha partido ella tambien, repuso la jóven, dejando correr de nuevo su llanto. ¡Vengo de dejarla en la tumba!

Hay momentos en que el lábio no en cuentra palabras que profetizar. —¿Es decir que estais mas sola que nunca? —Sí, murmuró débilmente Marcela. —Pero, ¿contareis conmigo sin em bargo? —Cuento con vos como con un amigo de quien viviré lejos. —¡Lejos!... ¿No volveis á Redon? —Voy a cumplir cerca de la señora Elyen una mision que me ha encargado mi madre al morir. —La Sra. Elyen no está en Redon. —¡Eso solo me faltaba! Pero, ¡no im portal! Si ella no está yo tendré valor para desempeñar por mí misma el encargo de mi madre. —Y ese encargo... —¿No me lo preguntéis; acaso lo sa breis mas tarde. —¿Y despues? —Después tomaré el velo en el convento de Pipriac. —¡Aquellas dos jóvenes que subian apé nas los primeros escalones de la vida, habian recibido ya profundas heridas! Sin embargo, la desgracia que desmora liza las almas bastardas, purifica las al mas sensibles y rectas. La desgracia de Marcela interesaba cada vez mas al jó ven, haciendo progresar un amor nacido en la infancia y adormecido unos cuan tos meses. —Marcela, dijo, la Providencia no ha de reunirnos de nuevo para afirmarnos con otra separacion. Hoy soy un hom bre; si antes era un niño, si me amais, Marcela, si seis libre como yo lo soy, depositad vuestra mano en la mia. —La duda asaltó aquí el corazon de Mar ceta, que preguntó: —¿Estais seguro de ser tan libre como decís? —¡Marcela! murmuró el jóven, no quiero ocultaros nada; durante el año que he habitado tambien en Paris, des esperado de no poder dar con vos, me he lanzado en el torbellino de los place res; una mujer bella rodeada de gloria á quien aclamaba todo Paris, halagó mi vanidad aun mas que mi corazon, y creí amarla! —Marcela temblaba como la hoja en el árbol. —Me honraba con una preferencia tan marcada, prosiguió Sabino, que mi pre sencion de veinte años seño con hacer la heroína de una aventura... despues

El señor marqués del Duero saldrá de Madrid dentro de pocos días. La om presa de los Campos Eliseos prepara para el domingo por la tarde el aplauso espectáculo que se verificó el último domingo en la plaza del teatro Rossini. El numeroso público que asistió a presenciar la sorprendente ascension por dos maromas, salió maravillado de la pasmosa seguridad con que suben y bajan por tan largo espacio varios artistas de la compañía Chiarini formando grupo.

El joven de lenguas D. Pedro Prat, agregado a la legacion de S. M. en China, e hijo del conocido Sr. D. Pedro Prat, que accidentalmente se halla en Lisboa, ha sido agraciado con la cruz de Carlos III.

Se han concedido licencias para contraer matrimonio a D. Joaquin de Oriola y Dorta, hijo de los condes del Valle de Maria, con doña Maria de la Encarnacion Riscoch y Basols, y a D. José María Chacon y Herrera, hijo del difunto conde de Casa-Bayona, con doña Dolores Gandolfo y Gomez.

Casi todos los periódicos franceses han recibido y publicado los mismos detalles de la ejecucion de Maximiliano que recibimos y publicamos nosotros. Los periódicos imperialistas la France y la Patrie nada dicen de estas noticias. Ahora se dice en la prensa francesa que aquellos detalles son apócrifos y que nada puede saberse en Europa todavía de los últimos instantes de Maximiliano. Las noticias partieron de la Esperanza de Que rétaro y de un periódico de Nueva Orleans.

Pasan de 1200 los individuos de la raza canina que han perecido este año víctimas de la fatal hola repartida por los dependientes de la municipalidad. En el último convite celebrado anteaayer en la macerada, tragaron la prodigiosa droga 230 perros y de este número no quedó ni uno para contarlos.

El emperador ha ofrecido una gran comida de gala en las Tuñerías al sultan como despedida.

A consecuencia de los actos de indisciplina ocurridos en la escuela normal superior de París, de que hablamos en otro lugar, la autoridad ha cerrado dicha escuela que será reconstituida, empezando de nuevo el curso el 13 de octubre.

Los mismos periódicos imperialistas hacen justicia a la elocuente frase de Thiers que ha tratado en el Cuerpo legislativo la cuestion de Méjico. El objeto especial de su discurso ha sido demostrar que la expedicion de Méjico revota los vicios del régimen político de Francia, porque si el país hubiera podido emitir su opinion, si el gobierno no hubiera tomado solo y sin consultar a nadie la iniciativa en esta desgraciada empresa, los acontecimientos que hoy se deploran no se hubieran realizado.

Omeron se ha apoderado de Sphacia, centro principal de la insurreccion escandiosa. Los insurrectos se han dispersado huyendo a los montes donde están bloqueados. La pacificación de los distritos se verifica con mucha actividad por llegando a las autoridades de las armas. Estas han recogido ya mas de 7000 carabinas rayadas.

La señora doña Concepcion Arenal ha publicado en forma de folleto y con el título de El rey, el pueblo y el papá un trabajo muy notable que dio a luz hace poco tiempo en el periódico de derecho titulado La Justicia. La Epoca dedica su primer artículo de fondo al examen y juicio crítico de este trabajo.

Durante la permanencia del sultan en París, el ministro de Negocios extranjeros de la Puerta, Fuad-baja, ha tenido algunas conferencias políticas con el marqués de Moustier. En una de esas conversaciones declaró el ministro del sultan que el gobierno otomano por iniciativa de Abdul-Aziz tenia la intencion firme de entrar en una via francamente liberal, introduciendo en la organizacion política y social del imperio todas las reformas que sean necesarias y convenientes para el progreso general.

Maximiliano de Méjico, hermano del emperador de Austria y cuñado del rey de Bélgica, estaba además emparentado con la casa real de Italia por su tía la emperatriz Ana, mujer de Fernando I, e hija de Victor Manuel I de Cerdeña; era primo hermano, por su madre, del rey Luis II de Baviera; sobrino carnal de la reina viuda de Prusia, y por lo tanto primo segundo del rey Guillermo; paciente de la reina Victoria por su suegro Leopoldo de Bélgica, que como el príncipe Alberto, pertenecian a la casa Loburgo Gotha; por último, su matrimonio con la princesa Carlota le unió con la casa de Orleans, pues que la mujer de Leopoldo I era hija de Luis Felipe I.

La muerte de Maximiliano ha sumido, pues, en el luto a todas estas familias reinantes.

En la France, se han publicado las siguientes significativas frases:

«Los Sres. Thiers y Julio Favre triunfan hoy, porque consecuentes con ellos mismos, siempre han combatido la expedicion a Méjico, triunfo doloroso, sin embargo, que su patriotismo debería deplorar, porque consiste en las desgracias de nuestra patria. Preciso es reconocer que si se hubieran seguido sus consejos...

las catástrofes que echan un velo funebre sobre el fin de esta empresa no hubieran ocurrido. No titubaremos en confesar los descalabros que hemos sufrido. Pero debe imputarse al gobierno solo la responsabilidad? No. Y si se ha cometido un error, si hay una falta, de ambos han participado los talentos mas serios y elevados, y de ellos han participado las cámaras.»

El rey de Grecia y el gran duque Constantino de Rusia debieron llegar ayer a Dinamarca.

Uno de los primeros actos ejecutados por el actual ministro de Marina, señor D. Martin Belda, despues de tomar posesion de su cargo, ha sido librar a Londres la cantidad de 12000 libras esterlinas para concluir el pago de la fragata Victoria.

Los Sres. Ferrari y Nicotera han pedido en las cámaras italianas los documentos relativos a las últimas negociaciones con Roma. El presidente del consejo, Sr. Rattazzi, ha dicho que se propone comunicarlos inmediatamente despues que los examine.

Ha salido de esta corte para Gijón, el pintor Sr. Suarez Llanos, que lleva al ayuntamiento de aquella ciudad un bello retrato del Sr. Alvar Gonzalez, comandante de la Villa de Madrid en el Pacífico. Los Sres. Alvar Gonzalez y Suarez Llanos son naturales de Gijón, cuya municipalidad conservará con dicho retrato un recuerdo del bravo marino y del distinguido artista, nacidos en aquella tierra.

Dicen de Roma que se ha hecho un detenido registro en casa del padre Caernelli, que vivia en el palacio del Quirinal, y a quien se acusaba de complicidad en las publicaciones del cardenal d'Andrea. Se han cogido en su casa papeles importantes y se le ha encerrado en el fuerte del Santo Angel.

Dicen de Marsella con fecha 10: «Las cartas de Roma alcanzan al 7. Los extranjeros apresuraban su salida de aquella poblacion por los fuertes calores y por las defunciones que ocasionaba la epidemia cólera, las cuales no pasaban de quince por día. El gobierno italiano, por su parte, toma grandes precauciones con los viajeros a su llegada a Liorna.»

Ha fallecido en esta corte el señor don Tiburcio Gasnaua, individuo de la Sociedad filantrópica de nacionales veteranos.

Esta mañana ha fallecido en esta corte el Sr. D. Francisco de Luxan, ministro que ha sido de la corona y hombre político muy respetable y querido, así por las excelentes prendas de su carácter como por su vasta instruccion en materias científicas.

Los periódicos de los Estados Unidos dicen que el emperador Maximiliano, previendo un fin trágico, cuidó de enviar a Europa los documentos relativos a su advenimiento al trono, para que fuesen publicados despues de su muerte. La Patrie asegura que en efecto hace algunas semanas un correo enviado espresamente por Maximiliano, trajo a una persona conocida por el citado periódico imperialista, un grueso paquete cuidadosamente lacrado y que contenia papeles que el emperador Maximiliano deseaba depositar en manos seguras, y que probablemente son los documentos de que hablan los periódicos anglo-americanos. El emperador dió orden de que dichos papeles fuesen quemados si llegaba a sucumbir. El depositario de los referidos papeles ejecutará esta orden estrictamente tan pronto como se sepa de un modo oficial la muerte del emperador.

Ha fallecido en Francia a consecuencia de una fluxion al pecho, uno de los mas ingeniosos autores cómicos, el señor Lambert Thiboust.

El gobierno prusiano ha mandado hacer grandes obras en los arsenales militares de los puertos de Jade, Kiel, Dantziok y Stralsund. Solo en el de Kiel se van a gastar siete millones de thalers, y otra suma casi igual en el de Jade. La escuadra prusiana cuenta ya cinco buques blindados.

El presidente del consejo de Ministros ingles, contestando en la cámara de los Lores a una interpelacion de lord Redcliffe, manifiesta los sentimientos de horror y de indignacion que le inspira el asesinato del emperador Maximiliano.

Algunos periódicos franceses dicen que el emperador saldrá de París a fines de este mes, fijando su residencia en Fontainebleau. La France no dá crédito a esta noticia, suponiendo que los emperadores no abandonarían las Tullerías hasta tanto que hayan recibido la visita de los soberanos que llegarán a París a fin de este mes o principios del próximo, y que son los reyes de Baviera, de Portugal y de Suecia.

El sultan ha debido llegar hoy a Londres, haciendo la travesia en el yacht real Osborne, al mando del príncipe Leiningen.

Leemos en la Gaceta de Portugal: «Los emigrados españoles que momentáneamente fueron recogidos a bordo de la fragata Don Fernando, se hallan en la actualidad en Cascaes, donde con-

tinúan recibiendo del gobierno portugués el respectivo subsidio.»

Dicen de París que el 20 de este mes esperado en aquella capital el señor conde de San Luis, de paso para España.

La Correspondencia Hoffman anuncia que el nuevo tratado de union a la uanera alemana se ha firmado el día 8 en Berlin. Baviera acepta la invitacion que le ha sido hecha por Prusia de tomar parte en las conferencias postales que deben reunirse en Berlin, pero ha pedido que la apertura de las conferencias fijada para el 8 de julio, sea retardada algunos dias y que se le dé comunicacion previa de las condiciones que deben ser objeto de los debates.

Mañana se publicará como leyes en ambas cámaras las que S. M. habrá sancionado hoy, y se celebrará el decret suspendiendo la legislatura. Hoy no ha podido hacerse por no haberse recibido a tiempo las leyes sancionadas.

Ayer salieron de Madrid los señores Haslewood, de Londres, que habian llegado hace tres ó cuatro dias. No creemos que su viaje haya tenido relacion alguna con los asuntos de la ciencia de nuestro país, pues parece que no han ido al ministerio.

En la junta general de Guipúzcoa del día 9 se recibió la comunicacion del señor general Lersundi aceptado al fin el alto puesto de diputado general de la provincia.

El Triunfo granadino correspondiente al 10 dice:

«En la mañana de ayer amaneció ahogada con una liga en una de las habitaciones de su casa la dueña de una casa de la cuesta de Gómbros contigua a la puerta de las Granadas. Una joven que habia en la misma casa, se encontró atada de pies y manos y próxima a la asfixia por efecto de un pañuelo que tenia introducido en la boca. Este crimen, que segun hemos oido decir, tuvo lugar en la noche anterior por dos hombres desconocidos que a la una de ella entraron en la casa y de los que uno iba disfrazado de mujer, fué conocido del vecindario en las primeras horas de la mañana, produciendo la alarma consiguiente y dando parte a los agentes de la autoridad, y estos al juzgado respectivo que se constituyó en el lugar de la ocurrencia instruyendo las primeras diligencias. Segun parece, el objeto de los criminales fué verificar un robo, a juzgar por el hecho de haberse encontrado abiertos los baules y en desorden las ropas que contenian. Hasta ahora, que separamos, no son conocidos los autores de este horrible atentado, que se supone haberse fugado por los huertos que dan salida a los pasos y alamedas de la Alhambra.»

Los paseos nocturnos del señor gobernador de esta provincia siguen produciendo sus naturales resultados.

A deshora de la noche de ayer hizo reconocer algunas casas de prostitucion en el distrito del Centro, habiéndose encontrado en ellas a algunos sujetos que fueron conducidos a la prevencion, imponiéndose al mismo tiempo las correspondientes multas a las dueñas de dichas casas.

Tambien impuso el señor gobernador 1900 rs. de multa al dueño de la taberna que existe en la calle de la Gorguera, núm. 6, por tener gente dentro de ella despues de la hora que debió haber cerrado, en cumplimiento de lo mandado.

El lunes fué botada al agua en el arsenal de la Carraca la nueva goleta de guerra Diana, cuya quilla fué puesta en noviembre de 1865, siendo ministro de Marina por segunda vez el general Zavala.

El lanzamiento del buque se verificó por medio de un mecanismo inventado por el comandante de ingenieros señor Blanco, y que dió los mejores resultados. El general Ramos Izquierdo presidió el acto.

La Diana tiene 48 metros 93 centímetros de eslora, 7 1/2 de manga y 3 de puntal, y montará 3 cañones.

El mecanismo inventado por el comandante de ingenieros de Marina, señor Blanco, para botar buques al mar, y ensayado con éxito completo en la goleta Diana, es muy sencillo.

Consiste en un pequeño motor colocado en la parte alta de la proa, en el que a su tiempo se dá un ligero golpe con un mazo. A la presion que dicho motor sufre, una afilada cuchilla por la parte interior pica las cuerdas que contienen el mecanismo y bajan dos grandes pesas que son las que prestan movimiento al buque para su salida. El aparato es de un gran efecto, correspondiendo totalmente al resultado, pues aunque con la goleta Diana hubo que hacer uso de los draps para zafar los cañones, al desprenderse algunos de estos, el buque zarpó instantáneamente en el mar, ayudado, sin duda alguna, por el contrapeso colocado en la proa.

Ha sido autorizado el director de caminos vecinales y ayudante del cuerpo de ingenieros D. Manuel Gonzalez y Paig, para hacer el estudio de un proyecto de trans-via que ponga en comunicacion la villa de Valls con la capital de Tarragona.

No sabemos con qué fundamento se ha dicho estos últimos dias que en la villa de Portugalete reinaba la enfermedad de viruela; pues bien, podemos asegurar a nuestros lectores, que en ese pueblo se goza de una salud tan con-

pleta que ojalá pluguiera al cielo fuera siempre igual en todos los demás puntos de baños.

Así lo dice un periódico de Bilbao.

Dice un diario valenciano: «El Sr. Campomanor, que digimos se encuentra en Valencia, ha leído a algunos amigos varios trozos del notable poema que está escribiendo, y que llamará en alto grado la atencion del mundo literario cuando salga a luz. Es una obra que abarca un vasto y profundo pensamiento filosófico y social, escrita con la ingeniosa originalidad que caracteriza a su reputado autor.»

El Diario de Palma del día 8 dice que por el correo del domingo anterior a esta fecha el gobernador de aquella provincia remitió al gobierno el expediente que con gran solicitud ha formado con el objeto de conseguir se declare libre la introduccion de trigo extranjero, en cantidad necesaria hasta la próxima cosecha, para el consumo de aquellas islas.

Los periódicos de Vich correspondientes al día 9 vienen con orla de luto y dedican la parte editorial a la conmemoracion del décimonono aniversario del fallecimiento del doctor Balmes.

El general Santana, el ex-presidente de Méjico, ha sido fusilado por sus ex-subditos. La historia de este general corre parejas con la de una de sus piernaas, que la perdió en lucha contra los franceses.

Aquella pierna tan querida en aquel tiempo para los mejicanos, fué colocada con grandes muestras de entusiasmo en un mausoleo construido ad hoc, y en obsequio a ella se hicieron funciones públicas en la capital del reino.

Mas tarde, cuando el general Santana se vió precisado a espatriarse, los mejicanos sacaron la pierna del sitio en que se hallaba depositada, y despues de hacer con ella toda clase de heregias, la quemaron, arrojando las cenizas por el aire.

Con el resto del cuerpo del general Santana han hecho poco más ó ménos lo mismo. Despues de haberle adorado, le han crucificado. Esto prueba la consecuencia de aquellos indios.

La diputacion provincial de Valencia se está ocupando asiduamente en formar el plan general de caminos vecinales de la provincia, cuyas obras parecen deben subvencionarse para su más fácil realizacion.

A ULTIMA HORA

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

París 12. El sultan salió ayer de esta capital para Londres.

Antes de regresar a Constantinopla pasará y se detendrá algunos dias en Viena.

Berlin 12. El ministro plenipotenciario de Prusia en Méjico ha sido llamado a consecuencia del fusilamiento de Maximiliano.

La fraccion polaca del parlamento prusiano ha resuelto en una reunion que ha celebrado en Posen que sus compatriotas pueden y deben tomar parte en las próximas elecciones para el Reichstag.

Un día de estos serán recibidos por S. M. en la Granja en audiencia de despedida los representantes en Madrid de Francia y Prusia que salen por una temporada, y el de Florencia señor marqués de Bella Caracciolo, que ha sido trasladado a San Petersburgo.

Hoy se han reunido los señores ministros en Consejo para ocuparse de diversos asuntos de interés general a que no han podido dedicarse con la atencion y detenimiento necesario por consecuencia de las tareas parlamentarias; y que, al acercarse el momento de una separacion puesto que algunos ministros habrán de residir en la Granja, necesiten un acuerdo especial.

El domingo pasarán los consejeros de la corona a la Granja con objeto de saludar a SS. MM. Algunos de los ministros, probablemente los de Hacienda, Guerra, Gobernacion y algun otro, regresarán inmediatamente a Madrid, quedándose allí los demás, durante la jornada.

La direccion general de Contabilidad ha sido autorizada para proceder a una nueva licitacion del papel que ha de invertirse en la impresion de los presupuestos generales del Estado, correspondientes al año económico de 1867-68. El acto se celebrará a la una de la tarde del día 18 del presente mes bajo los tipos de 11 escudos por cada resma de marca doble de papel continuo fino y satinado, y 6 escudos resma marca doble de papel comun, ajustándose la forma de la suhasta y los términos de las proposiciones a las condiciones del pliego publicado en la Gaceta del 1.º del mes actual.

Mañana aparecerá en la Gaceta la ley sancionada por S. M. sobre conversion de las deudas amortizables y reconocimiento de cupones.

De un día a otro son esperados en la península los prelados españoles que han estado en Roma y han debido embarcarse el 11 a bordo del vapor San Quintín.

En el teatro Chino de los jardines de Abole se está haciendo una reforma en

el decorado, por cuya razon no hay funcion hoy. Mañana ó pasado reanudará sus tareas la compañía dramática que allí actúa con tanto aplauso.

Mañana se verificara en los Campos Eliseos el décimo quinto aniversario de la sociedad de profesores que dirige el señor Barbieri, dedicándose los productos a beneficio de la Santa Infancia. La concurrencia será muy numerosa, atendiéndose el objeto benéfico de la funcion.

El Sr. Alonso Martinez salió ayer con su familia para los baños de Arschavajeta, desde donde pasará, despues a Bilbao.

Hoy ha debido salir de Lisboa, en uso de licencia el conde de Bañuelos, representante de España en aquella corte.

Se encuentra ya en el Consejo de Estado el reglamento redactado en el ministerio de Hacienda para llevar a cabo la ley sobre conversion de amortizables, y creemos que dicho cuerpo lo despachará en breve atendiendo a la importancia del asunto.

Mañana por la noche habrá gran salva a toda orquesta en la parroquia de Santiago, con motivo de terminar el domingo la novena de Nuestra Señora de la Esperanza.

En el mercado de Madrid, como en los de otros puntos de España, ha empezado a bajar el precio del trigo y se cree que siga en descenso, si se tienen en cuenta las satisfactorias noticias que se reciben de varias provincias sobre la cosecha.

En medio de la triste situacion por que atraviesa la industria algodonera de Cataluña, se ha indicado por un periódico la idea de acudir al surtido de indianas de colores, géneros de ropa blanca llamados semi-retos y madapolanes que consume en enormes cantidades la América española y que actualmente salen de las fábricas inglesas.

Indudablemente sería este un poderoso elemento para el desarrollo de la industria española y debe llamar la atencion de los fabricantes catalanes. La fabricacion ha sufrido tan rudo golpe con la larga crisis que hemos atravesado, que la importacion de algodón en rama ha descendido de 48,000,000 de libras por que figuró en 1861, a 28.

La franquicia de derechos otorgada a las tabas españolas que se importen en Cuba y Puerto-Rico, debe ser un estímulo para el envío de esta clase de productos.

Anoche fué auxiliado en la casa de socorro de la plazuela del Progreso, el dueño de un establecimiento de carruajes de la calle de la Cabeza, el cual disputando con un amigo suyo a la puerta de su casa, fué herido por aquel en un costado con un arma de fuego que disparó sobre él. El juzgado del Centro que estaba de guardia, se constituyó inmediatamente despues del suceso en la casa de socorro dando principio a instruir la oportuna causa, que seguirá sustanciándose por el distrito del Hospital. El presunto agresor fué conducido a la cárcel.

De vez en cuando los periódicos de Nueva-York nos refieren sucesos muy originales. A este número pertenece el que cuenta el Cronista en estos términos:

«El lunes de esta semana por la tarde salió para el cementerio del Calvario un cortejo fúnebre, compuesto, como es natural, del difunto y de sus amigos vivos que desearon acompañarle a la última morada. El calor era sofocante y la sed abrasadora, por cuya razon se resolvió, de comun acuerdo, hacer alto en Bridge-House, situada en Penny-Bridge, cerca del cementerio, y refrescar las fauces con el primer líquido que se hallase a mano. Bueno debió ser sin duda, si se atiende al número de libaciones; pero pésimo si se tiene en cuenta el resultado, porque lo cierto es que sobre-vino una pendencia, la cual terminó en sangriento metin. Vasos, botellas, piedras, ladrillos, látigos y garrotes fueron convertidos en armas ofensivas, sin contar con los cuchillos y navajas que salieron a relucir. Las mujeres que iban en la comitiva tomaron parte en la pelea, y algunas de ellas demostraron una ferocidad sin ejemplo, acoceando, repelande y haciendo pedazos la ropa de los que caian heridos de un ladrillazo, una pedrada ó un garrotazo de mano maestra. La saturnal duró hasta que vencedores y vencidos quedaron aniquilados y fueron conducidos a la ciudad, unos medio muertos a fuerza de golpes, ébrios perdidos los otros, ellas desgreñadas y poco menos que desnudas, y todos hechos una miseria. Total, 14 heridos, cuatro de ellos mortalmente, y una niña muerta. En cuanto al difunto, nada volvió a acordarse de él, y es lo mejor que pudo acontecerle.»

Se va a fundar en Nueva-York un café-restaurant de lo mas gigantesco y mas original que se ha visto. Hé aquí cómo se hará el servicio. El menu del día se imprimirá en grandes cartones como los de los espectáculos, y será publicado todos los dias por los periódicos de la mañana. El pan se cortará a máquina, las viandas y bebidas llegarán hasta los consumidores por conductos misteriosos. Las servilletas, copas y objetos del servicio se conducirán hasta las mesas en elegantes carros que correrán sobre railes. La parte del servicio que no esté ó no pueda estar confiado a la mecánica, lo harán varias jóvenes vestidas de pastoras y campesinas que no se distinguirán sino por el número.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 13.—San Aniceto papa y mártir.
CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del hospital del Carmen, donde continúa la novena de su escuela titular; a las diez será la misa mayor y por la tarde en los ejercicios continuará D. Manuel Uribe. También continúa las mismas novenas de Nuestra Señora del Carmen y serán oradores: en San Justo D. Juan Abdon en la misa mayor, y en el Isidro de la Fuente y Almazán en los ejercicios de la tarde; en San Ginés D. Sarratino Ramos y D. Gregorio Montes, en las José, por la tarde, D. Luis Perata, y en San Ignacio, por la noche, D. Jaime Gardona. Comenzarán novenas a María Santísima del Carmen en las iglesias siguientes, y predicarán: en Santo Tomás, Sr. Cardona en los ejercicios, en San Anselmo del Prado D. Gerónimo Martínez, por la mañana y D. Valentín Casas por la tarde, y en San Francisco, solo en los ejercicios D. Basilio Sánchez Grande. Continúa en Soledad la novena a Nuestra Señora de la Esperanza y predicará el padre José Joaquín Montalbán; terminada la novena se cantarán los goros y la salve a grande orquesta.
Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás, y la de la Salud en Santiago.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio público el día 13.—Parada: Baza y Príncipe.
Jefe de día: Señor comandante de Artillería, D. Juan B. Gato.
Visita de hospital: Baza, segundo capitán.
Reconocimiento de provisiones: A la de Tormes, primer capitán.
El general gobernador, Gavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE HOY 12.

Table with columns for FONDS PUBLICOS, UH. prec, and various bond values like 4 por 100 consolidado al contado, 33-70, etc.

CAMBIO.—Londres, 90 días fecha, 49-35.
Paris, a 8 días vista, 6-19.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

PAUL.—Teatro de verano.—A las 9.—No mas secretos.—Buenas noches Sr. D. Simón.—Baile.—Obsequio.
CAMPOS ELISEOS.—A las 9.—A beneficio de la Santa Infancia.—Concierto del Sr. Barbieri.—Fuegos artificiales.—Entrada general, 6 rs.
PRINCEPE ALFONSO.—A las 9.—Funcion 50 de honor.—Tercer turno de liros y segundo de cuatro.—Grandes ejercicios equestres y gimnásticos.
CAPELLANES.—A las 9.—Un animal raro.—La casa de campo.—Cuento de no lavar.
RECREO.—A las 9.—E. II.—Por quinientos florines.—Una idea feliz.

ANUNCIOS.

ALMONEDA DE MUEBLES.—ENTRE A ellos hay una banqueta corrida y otra de rincón.—Tudoscas, 34, principal izquierda.—1
CASA DE CAMPO.—SE VENDE UNA hermosa finca de recreo y de buenos productos, sita en las inmediaciones de Bayona.
Darán razon en Madrid, calle de Isabel la Católica, 21, segundo izquierdo, y en Bayona el notario Sr. Duhalde, ante el cual se subastará el 25 del corriente, si antes no se ha presentado comprador.—2
LA MADRE VIRTUOSA Y DESGRAciada que se anunció el día 30, ruega a las almas caritativas se digan llevar sus donativos al señor cura párroco de San Ildefonso.—1

VARIEDADES.

LA ABUELA DEL SULTAN.
El correo de Cataluña nos trae hoy una carta de Marsella que contiene datos tan curiosos como originales sobre el origen semi-francés que se atribuye al sultan Abdul-Aziz. Hé aquí la carta:
Marsella 6 de julio.
En los periódicos leerá Vd., algunos meses ha, que se atribuía al sultan actualmente reinante un origen semi-francés; últimamente a propósito de su llegada a esta, un periódico, dándose por mejor informado, negó por completo dicha noticia. Sin embargo; era cierta, y hoy puedo dar sobre esto pruebas positivas, procedentes de la familia de la señorita francesa que fué esposa del sultan Mustafá IV, quien vino a ser abuelo del sultan Abdul Medjid y de su hermano Abdul-Aziz, sucesor suyo.
Esa familia marsellesa es una de nuestras mas distinguidas familias de la clase media, ennoblecida ahora con el título de baron. La abuela del actual baron a quien, si conviniere, podría nombrar, era una noble señorita de la Marsellesa que vino a Marsella con su hermana para recibir su educacion, y ambas se casaron; y su abuelo vino a establecerse en nuestra ciudad en donde

BUENA OCASION.—MUEBLES DE LUJO.—Por fallecimiento del dueño se venden dos magníficas sillerías, una de palo-santo y seda, y otra dorada y damasco azul; dos grandes espejos y cinco ovalados; una jardinera de palo-santo, una preciosa mesa de juego dorada, dos arañas, dos alfombras turcas, portiers, cuadros al óleo, etc.
Isabel la Católica, 12, principal, de 9 a 12 de la mañana, todos los días. El portero dará razon.—2

VENTA DE CASA.—SE VENDE LA casa núm. 27 de la Corredera Alta de San Pablo, que ocupa unos 3300 pies. Darán razon calle de Isabel la Católica, núm. 21, cuarto segundo izquierda, de 9 a 12, todos los días.—2

ZAPATERIA DE LUJO.—CALLE DEL Comercio, núm. 4.—Esta acreditada tienda, que compete en su clase con las mejores del extranjero, se recomienda a las personas que deseen calzarse con gusto y elegancia.
Especialidad en calzado de cavado y cosido para señoras y caballeros.—1

TIPOICO ANODINO RESOLUTIVO DE Lopez.—La experiencia de mas de 24 años, no documentada en un solo caso y comprobada por facultativos de conocida reputación, habla muy alto en favor de este medicamento sin necesidad de exajeraciones ni falsas alabanzas tan comunmente usadas en los anuncios de esta clase.
Su especial propiedad es calmar, desde el momento de su aplicación, los dolores punzantes de las tumores escirrosos de las glándulas mamarias, conocidos vulgarmente con el nombre de sarlatones, produciendo en pocos días una disminución visible de los referidos tumores, que continúa hasta su completa extinción.
Aplicado oportunamente este medicamento no se ha dado caso en que haya sido necesaria la extirpación, con la cual despues de los horribles padecimientos que produce, después de los crecidos gastos que ocasiona, pocas veces se logra el resultado que se desea.
Los beneficiosos efectos de este medicamento son igualmente notables en los infartos y tumores escirrosos, bubones sifilíticos y divinos de todo genero, ya resueltos o no, ya supurados o no, según el estado en que se tenga al aplicar la aplicación del tipoico.
Su uso se hace por medio de parches cuyas diferentes dimensiones son las que la experiencia ha demostrado ser mas convenientes.
Como el farmacéutico autor de este medicamento no se propone una ganancia excesiva, pues su principal interés es que se conozca este hercico remedio y que la humanidad logre sus beneficios, ha reducido su precio cuando es posible. El valor del parche mayor es de 24 rs.; el del parche mediano 16 rs.; y el pequeño 10 reales.
Cada parche se da una instrucción.
Se hallarán en la botica de Borrell, Puerta del Sol; en la de Binares, calle Ancha de San Bernardo; y en la de Grau y Agudo, calle del Meson de Padres.—1

MADE CRIA CON LECHE DE TRES Ameses y 25 años de edad; desea criar en casa de los padres. Poz, núm. 22, cuarto tercero interior, darán razon.—1

LAS ALMAS PIADOSAS Y CARITATIVAS que quieran socorrer a un matrimonio y cuatro hijos, cuyo matrimonio, o sea se halla recien operada de una hidropezia y el grave enfermo, pueden acudir a la calle del Poz, núm. 33, cuarto segundo izquierda.—1

EN VIRTUD DE QUEJAS PRODUcidas por dueños de propiedades, y con arreglo a lo que previenen las disposiciones sobre caza, se prohibe cazar en el término de Chinchón, no llenándose los requisitos que en las mismas se establecen.
Lo que se anuncia para que no pueda alegarse ignorancia. Chinchón, 10 de julio de 1867.—El alcalde constitucional, Ventura del Nero.—1

FRANCES, ITALIANO, PARTIDA DOBLE, etc.—Enseñanza oral, facil, breve y completa por el abegado Mr. Louis Berthemy profesor-académico de ciencias e idiomas.—Jardines, 8, segundo.—7

UN PUNTO CENTRICO SE CEDE SA-lida y gabinete con sus alcaobas; informarán, Aduana, 3, tienda.—1

DERMUTA.—UN EMPLEADO CON 2000 rs. de sueldo anual en Manila, desea permutar con otro que parea en haber equivalente en esta corte. Teluan 15, tercero darán razon.—1

Esas señoras tenían en la Martiniaca una prima hermana, señorita Dubue de Rivery, que tambien fué enviada a Francia para seguir sus estudios. Pero al salir del colegio de Nantes se dirigió a nuestra colonia de las Antillas, cuando el buque que la conducia fué encontrado por un corsario berberisco y capturado por él. La familia que ignoraba esta circunstancia, hizo en vano investigaciones, y acabó por creer que el buque se habia perdido en la mar sin quedar rastro alguno de él, pero no; habia sido conducido a Africa, y la señorita Dubue de Rivery, notable por su belleza, fué entregada como esclava al sultan, sin que la embajada francesa tuviese por entonces la menor noticia de este tráfico clandestino, cuyo secreto se encerró en las paredes del serrallo. Convertida en sultana favorita y madre de un príncipe que habia de reinar en 1808 bajo el nombre de Mahmud II, tenía al padre tanto afecto como respeto a su hijo.
Habiéndose conservado cristiana de corazón, quiso morir cristianamente, y pidió esta gracia a su hijo que accedió a la postrema voluntad de su madre.
Esta reseña hecha sin duda por Mahmud se recibió en Francia y ha sido redactada en los términos que Vd. verá, por un periódico de Orleans. Los parientes de Dubue de Rivery establecidos en Marsella no tuvieron noticia de este artículo sino de un mes acá, y han en-

contrado en él exactamente el nombre de la mujer cuya desaparicion habia sido siempre para ellos un secreto inexplicable; y cuando leyeron en un periódico de Paris la negativa de este hecho, autorizaron a un periódico de esta para afirmar que esa historia concuerda perfectamente con el apellido materno de la familia, y con la época en que la señorita de Rivery desapareció. Vea usted ahora el artículo:
LA ULTIMA HORA DE UNA SULTANA.
Era en invierno; y el P. Crisóstomo superior del convento de San Antonio en Constantinopla, retirado en su celda, estaba arrodillado delante de un Crucifijo; ráfagas de viento que se estrellaban en los edificios, dejaban oír lúgubres quejas. Los vientos del mar Negro, desizándose por el Bósforo, habian traído con ellos borrascas y tempestades. El P. Crisóstomo oyó llamar con insistencia a la puerta del convento; y poco despues el portero entraba en la celda, pálido, trémulo y acompañado de dos genizaros, uno de los cuales se acercó al superior y le presentó un firman. Sin perder tiempo el Rdo. padre atravesaba la iglesia en donde se detenía un momento, y escoltado por los genizaros se dirigió al puerto de Pera; y entraron en una embarcacion de doce pares de remos que los esperaba. La

embarcacion echó a andar y se perdió en las sombras de la noche.
En una cámara suntuosamente decorada con ricas colgaduras y lujosos tapices estaba en su lecho de dolor un mujer presa de los mas vivos dolores. Una lámpara que pendía del techo, y las bugias que ardían en candelabros, daban basta a te luz para ver lo que pasaba en aquella estancia lúgubre y silenciosa. Junto al lecho un médico vestido a usanza de Grecia tomaba con frecuencia el pulso a la enferma, y detrás de la balaustrada continua a la puerta, estaban de pié dos esclavas negras, dispuestas a hacer lo que se les mandase. Algo mas allá habia un personaje que parecia sumido en vivo dolor.
Este hombre parecia ser de unos treinta años; su estatura era mas que mediana; su frente noble; sumirada, en la que se revelaba el hábito del mando, una barba negra y singularmente hermosa daban a su rostro un aspecto grave e imponente. Su traje era sencillo, pero muy elegante. Suspiros y gemidos que no podia sofocar revelaban su profundo dolor.
Era ya mas de media noche cuando se oyó un leve rumor en la antecámara. Un negro se acercó, inclinando hasta el suelo, y dijo: «Está aqui, ¿ha de entrar?» El príncipe hizo una señal afirmativa y fué introducido en la cámara el religioso que habia ido allá con los genizaros. El hombre a quien todos ohe-

decían allí, con un gesto hizo salir a los concurrentes, y acercándose a la enferma, le dijo: «Madre mia: queréis morir en la religion de vuestros padres, cumplase vuestra voluntad; aqui tenéis un sacerdote.»
Por espacio de una hora el prior de San Antonio estuvo allí solo, oyó frases de pesar y arrepentimiento, acompañadas de abundantes lágrimas. Luego cuando el príncipe infló volvió al lado de la cama, el prior elevó la Sagrada Hostia, la puso en los labios de la enferma, y en aquel momento supremo del agosto y único testigo de esta ceremonia se inclino hasta el pavimento, invocando a Allah...
La misteriosa desaparicion del P. Crisóstomo se hizo muy en breve pública en el barrio franco. Desde la mañana corrieron en Pera y en Galata rumores sobre la desaparicion del buen religioso; unos decían que habia sido encerrado en el castillo de las Siete Torres, y otros aseguraban que habia muerto trágicamente. Impacientes por saber la verdad, algunos penetraron en el monasterio, pero con gran sorpresa suya encontraron al superior postrado en la iglesia, ageno a los rumores que cundían. El padre Crisóstomo regaba por el descanso del alma de Aimée Dubue de Rivery, madre del sultan Mahmud.

ALMONEDA.—SE HACE DE UNA ME-dida grande de caoba y otras de despacho y de sillones para las mismas. Informarán, Carmen, 7, principal izquierda.—0

PRIMER ANIVERSARIO.
La Señora
D.ª DOLORES GAUGHE de Ricard, falleció el día 13 de julio de 1866.

Su esposa, los padres, hermanas y demás familia, ruegan a sus amigos concurrir a la misa que se celebrará el 13 del corriente a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de Chamberí.

No se reparten esquelas.
Todas las misas que en este día se celebren en dicha parroquia serán aplicadas por su alma.

PRIMER ANIVERSARIO.
R. I. P.
EL SEÑOR
D. RAFAEL CLAVERIA Y BERTOLTA alférez de navio, falleció en Cádiz el día 13 de julio de 1866.

Su desconsolada madre la excelentísima señora condesa viuda de Manila, hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplicas a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que en dicho día 13 se celebren en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

SEGUNDO ANIVERSARIO.
El señor.
D. FRANCISCO BALLESTER y GOZMAN, falleció el día 13 de julio de 1866.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las iglesias de San Sebastian, San Ginés, Monserrat, Jesus Nazareno y señoras comendadoras de Calatrava, por los señores sacerdotes en ellas inscritos, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor (q. e. p. d.)

La viuda ruega a todos sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SE VENDE UNA MAGNIFICA ARANA Dorada para 30 luces y una cama grande dorada. Luna, 40, principal derecha.—1

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CRÉDITO COMERCIAL.
SUCESORA DE
UHAGON, HERMANOS Y COMPAÑIA.

ORIGINAS.—MADRID, CALLE DE ALCALA, NUMERO 36.
El consejo de administracion, en vista del balance cerrado en 30 de junio, ha dispuesto que el cupon número 6 de las acciones, que ha de pagarse en 30 de setiembre próximo, fecha señalada por los estatutos, sea de Reales vellón 70 para las acciones número 1 a 35000, idem. 5250 idem. 35001 a 35000.

Este cupon representa un 7 por 100 de beneficio en el semestre, teniendo en cuenta las fechas de emision y completo pago de las acciones.
El cupon número 6 se pagará en Madrid en las oficinas centrales desde la fecha de su vencimiento, a su presentacion con factura duplicada.
Los correspondientes de la sociedad en provincias y Ultramar quedan autorizados a pagar este cupon a los accionistas que quisieran cobrarlo en sus domicilios, debiendo exigir para el pago la presentacion de las acciones, y remitiendo los cupones ya labrados a la direccion de Madrid, con la firma al dorso de la persona a quien hubieran sido pagados, y la factura correspondiente.—Madrid 8 de julio de 1867.—Po. la sociedad española de Crédito Comercial, el subdirector, Juan de Uhagon.—7

VENTA DE CASA.
El día 30 del actual a las doce de la mañana tendrá lugar en el juzgado de la Universidad, y escribania de D. José Benito Orgaz, la subasta voluntaria de la casa núm. 4 antiguo, 11 moderno de la calle del Rio, por el precio de 119120 rs. en que ha sido tasada.
El comprador podrá reservarse parte del precio en que se remate la casa con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto en dicha escribania.—3

ALMONEDA DE MUEBLES.—PANADEROS, núm. 5, 1.º—1
JUANA IBÁÑEZ, CASADA, CON CINCO hijos de familia, su esposo y dos hijos enfermos, el uno de veintitres años de edad, suplica a las buenas almas se dignen socorrerla. Vive calle del Espíritu Santo número 29, patio.—1

ALMONEDA.—SILLERIAS, ARMARIO de luna, cama dorada, secretar, jardinera; comodas y lavabo.—Preciados 53, bajo.—1

ROB GREEN.
Antitético por excelencia; nada hay que le iguale para curar la sífilis, dolores, flujo blanco, ligas rebeldes, debilidad e impotencia. Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Espartero; Valladolid, doctor Romeo.

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 reales. Visitacion, 1, esquina a la calle del Príncipe. Se hacen reproducciones.

CASA DE HUESPESDES DE ANTONIO Casarandi, la mas inmediata al establecimiento de los baños viejos de Elorrio. Recibe a todas las personas que quieran favorecerle con su confianza, a los que les ofrece buenas habitaciones, recientemente amuebladas y un buen trato, por el precio en primera mesa de 18 reales al día, y los que quieran comer en sus habitaciones a precios convencionales.

LOS VINOS DE VALDEPEÑAS TINTOS Lijos blancos, del marques de Bonamejias, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.—3

ALMONEDA.—POR AUSENARSE SU dueño de esta corte, se hace de armarios de luna, roperos de caoba, libreria, mesa ministro, jardinera, mesas de noche, comodas, lavabo cerrado, mesa de comer, colchones chicos y catres, media silleria de guta-percha, sillones de despacho y otros objetos, todo barato. Hernan-Cortés, núms. 15 y 17, bajo izquierda.—1

SE VENDE UNA CASA Y HUERTA SI-tuada en Alcalá de Henares, calle de las Horas de San Isidro núm. 3. En esta corte, plaza de la Cebada núm. 3 cuarto segundo izquierda, se manifestarán los títulos y oírán proposiciones todos los días de ocho a diez de la mañana.—3

NUÉVA CARNECERIA, CALLE DE Muñoz Torrero núm. 7, detrás de la del Desengaño, esquina a la del Barco. Carne de vaca a 18 cuartos libra, id. sin hueso a 28 cuartos libra, id. de carnero a 20 cuartos libra.—5

DEPOSITO DE GARBANZOS POR EL mismo labrador, de 34 rs. arroba en adelante. Silva, 43, lonja.—2

REWOLVERS
garantizados a precios de fábrica Cachorrillos a 6 rs. Plaza Mayor, núm. 1, rincón.—1

HAY UN GRAN DESPACHO DE CAR-bones de primera clase a 18 cuartos libra y sin hueso a 26. Arco de Santa Maria, núm. 6.—6

ENOLATURO DE ACÓNITO Y CANGHALAGUA.
Este medicamento es especial para fluidificar y depurar la sangre en todos los padecimientos de sanguinos, como anginas, toses, ronqueras, etc. Farmacia de Acónitos, Jacometrezo, 32, Madrid. Frasco 14 rs.—7

SE SUPLICA AL QUE HUBIESE HADADO una carta cerrada en un sobre a D. Juan Rodríguez San Pedro, perdida en la calle del Baño, (Cedaceros al ministro) de Ultramar, se sirva entregarla Baño, núm. 6, tercero.—1

MATEMÁTICAS, FILOSOFIA E IDIOMAS. Clases, O. V. 6 y 8, principal.

POLVOS ANTIMÉFICOS.—INVEN-cion de Mr. Ferey.—Preparados por la sociedad para la desinfección instantánea. Con esta preparación, que se emplea disolviéndola en agua y lavando y regando con ella los lugares que despiden gases moféticos, se consigue, no solo la comodidad de no oler mal, sino prevenir el desarrollo de enfermedades inflamatorias y epidémicas, incluso a la cólera; y además ahuyentar las corodas, ratones, puesto que destruye hasta aniquinamiento todos los focos de infección.
Véndense con la instrucción para su uso en la calle del Arenal, núm. 13, tienda, a 10 rs. cada paquete de un kilogramo, con que se hacen sobre 100 cuartillos de agua desinfectante.
Los medios paquetes a 6 rs. Pedidos por mayor. Espíritu Santo, 23 y 25, pral.—1

FONDA DE LOS INFANTES EN LA Granja, calle de la Reina. Hay habitaciones bien amuebladas para familias. Se admiten abonos a precios arregados.—8

NUÉVOS BAÑOS DE SAN SIGUEN, magníficos de pla y óleo, en la Barceloneta. (Barcelona).—Este magnífico establecimiento, que tan concurrido está desde que se abrió y viene anunciándose en esta periódico, es muy distinto del que se ve desde el muelle con el título de casa de Baños del Astillero, pues está detrás de la e, es nuevo, y mas pintorescamente situado.—9

INTERESANTE PARA INQUILINOS Y LEASEROS.—Ley de enjuiciamiento civil, con la nueva ley de desahucios. Precio, 6 reales. Turco, 13, bajo.—3

LINAJES NOBLES DE ESPAÑA.
CATÁLOGO
de todos los apellidos españoles y escudos de armas que a cada uno pertenecen.

por
D. JUAN JOSÉ VILAR PSAÑA,
CRONISTA Y REY DE ARMAS DE S. M. C.
Esta obra constará de un solo tomo, comprendiendo de 12 a 14000 apellidos, lle-vando cada uno su correspondiente escudo de armas grabado. Precio, 140 rs.
Se suscribe en Madrid, en casa del autor, Puerta del Sol, núm. 3.
NOTA INTERESANTE. Todo suscriptor tendrá derecho a que se incluyan en la obra sus apellidos paterno y materno, con sus correspondientes escudos.

LA DELICIOSA REVOLVENTA ARÁBIGA
DU BARRY DE LONDRES,
cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, hégmas, flatos, ruido en los oídos, palpitaciones diurnas, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de esófago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios de la vejiga y de la bilis, insomnios, tos, bronquitis, opresión, asma, tisis (consumo), sarpullido, erupciones, melancolía, decaimiento, reumatismo, gota, fobias, catarros histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropezia y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao.—Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios: 65000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curacion del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhat, el duque de Pluscow, mariscal de corte, y otros.

En cajas de media libra, 12 rs.; una libra, 20; 12 libras, 170; 24 libras, 300 rs.
Crea du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.
DEPOSITOS.—Sr. Borrell.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Ulzurum.—Sr. Górr Sanchez Ocaña, Príncipe, 13.—Sr. Escobar.—R. Cayas, Barcelona.—Ramon Píñal, Sevilla.—Somonte, Bilbao.—Jorge Hodgson, Maaga.—Miguel, Valladolid.—Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.—21

Imprentado D. Hilarión de Zuloaga.—Editorresponsable el mismo.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation or related content.